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Proceso selectivo, en turno libre y por el procedimiento de concurso- oposición, para el acceso a tres 
plazas del Cuerpo de Subalternos de la Junta General del Principado de Asturias, Grupo E, convocado 
por Acuerdo de la Mesa de la Junta General de 3/10/2022 (BOPA 1-III-2023).  

ADVERTENCIAS 

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la “hoja de examen”, que debe cubrirse con bolígrafo 
azul o negro y no puede ser escrita, firmada o señalada fuera de los espacios de contestación.  

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador. Se lo podrán llevar cuando haya 
finalizado el tiempo máximo del ejercicio. También se publicará con la plantilla provisional de 
respuestas.  Consta de 70 preguntas más 10 preguntas adicionales de reserva divididas en dos partes. 
Las preguntas deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los números 1 y 80. La primera parte, 
teórico-práctica, tiene carácter eliminatorio y estará formada por 40 preguntas tipo test, relativas a la 
parte específica del programa, que deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los números 1 y 
40. Contará también con 5 preguntas adicionales de reserva para posibles anulaciones que deben ser 
contestadas entre los números 41 y 45. La segunda parte, teórica, de carácter no eliminatorio, estará 
formada por 30 preguntas tipo test relativas a la parte general del programa, que deben ser contestadas 
en la “hoja de examen” entre los números 46 y 75. Contará, además, con 5 preguntas adicionales de 
reserva para posibles anulaciones, que deben ser contestadas entre los números 76 y 80. 

4. El tiempo del que dispone para la realización de esta prueba es de 120 minutos, salvo para las personas 
que tienen derecho a adaptación de tiempo, contados a partir del momento en que expresamente se 
indique el comienzo. Transcurrido este tiempo, todas las personas dejarán inmediatamente de escribir.  

5. Una vez iniciado el ejercicio no se podrá abandonar el aula hasta transcurridos 60 minutos. Si lo hace 
antes, se le anulará el examen y se le recogerá tanto la “hoja de examen” como el cuestionario de 
preguntas.  

6. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, para cada pregunta se propondrán cuatro 
respuestas alternativas, siendo solo una de ellas la correcta. Cada pregunta contestada correctamente se 
valorará en positivo, la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendrá valoración alguna y la 
pregunta con contestación errónea se penalizará con la quinta parte del valor asignado a la contestación 
correcta. En cada pregunta solo puede aparecer marcada como correcta una de las cuatro respuestas 
posibles identificadas bajo las letras A, B, C y D. Cualquier pregunta que tenga más de una respuesta 
señalada como correcta será considerada nula. Podrá marcar, anular y recuperar las respuestas como se 
explica en el reverso de la “hoja de examen”. 

7. La primera parte del ejercicio se calificará de 0 a 20 puntos, siendo necesario para superarla obtener 
un mínimo de 10 puntos que se corresponde con 20 aciertos netos. La segunda parte sólo será corregida 
a aquellos aspirantes que hubieren obtenido un mínimo de 10 puntos en la primera parte y se calificará 
de 0 a 10 puntos. Para superar la fase de oposición el aspirante deberá haber obtenido un mínimo de 10 
puntos en la primera parte de la prueba y hallarse entre los 30 opositores con mejor nota global o entre 
los que tengan igual nota que el trigésimo. 

8. Este cuestionario consta de 24 páginas (incluida esta carátula). A continuación, proceda a comprobar 
que el mismo está completo, levantando únicamente la esquina inferior derecha de su cuadernillo. Si una 
vez iniciado el ejercicio, observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.  

9. La plantilla de respuestas correctas se hará pública a partir del día 27/11/2023. Dicha plantilla tendrá 
carácter provisional, elevándose a definitiva tras el estudio de las alegaciones que pudieran haberse 
formulado. La plantilla definitiva, junto con la calificación del ejercicio, se harán públicas a partir del día 
03/01/2024. 

Lugares de publicación de anuncios del Tribunal calificador: tablones de anuncios de la Junta General del Principado 
de Asturias, del IAAP, Avda. Julián Clavería, Nº 11, Oviedo y del Servicio de Atención Ciudadana, Edifico EASMU, 
C/ Trece Rosas, Planta Plaza y, con carácter informativo, en la página web de la Junta General del Principado de 
Asturias (www.jgpa.es) y del IAAP (www.asturias.es/iaap). Teléfono del Servicio de Atención Ciudadana: 012 y 
985 27 91 00 para llamadas realizadas desde fuera del Principado de Asturias.  
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PRIMERA PARTE: TEÓRICO-PRÁCTICA 
 

Don Evaristo está adscrito a un puesto de Ujier del Cuerpo de Subalternos de la Junta 
General del Principado de Asturias. Se prepara un acto institucional en el Palacio, sede 
de la Cámara, y le corresponde la colocación de las banderas de acuerdo con lo 
dispuesto en la Ley 4/1990, de 19 de diciembre, de la Bandera del Principado de 
Asturias. 

 
1. El Gabinete de Presidencia pide información a don Evaristo que le indica que, de 

conformidad con el artículo 5 de la Ley 4/1990, 
a) si el número de banderas que ondeasen juntas fuese impar, la de Asturias se 

situará en el centro, con la de la de España a su derecha, desde el observador 
b) si el número de banderas que ondeasen juntas fuese impar, la de Asturias se 

situará en el centro, con la de España a su izquierda, desde el observador 
c) si el número de banderas que ondeasen juntas fuese impar, la de España se 

colocará en el centro con la de Asturias a su derecha, desde el observador 
d) si el número de banderas que ondeasen juntas fuese impar, la de Asturias se 

situará a la izquierda de la de España, desde el observador 
 
2. Le dicen a don Evaristo que necesita localizar una bandera TIPO 3. Según la 

disposición adicional primera de la Ley 4/1990, este tipo de bandera tendrá unas 
dimensiones de 
a) Largo 4.110, ancho 2.740 (en m/m) 
b) Largo 3.300, ancho 2.200 (en m/m) 
c) Largo 3.240, ancho 2.160 (en m/m) 
d) Largo 3.150, ancho 2.100 (en m/m) 

 
3. Entre las banderas que se ofrecen al Ujier, una de las siguientes NO cumple los 

requisitos de la Ley 4/1990. ¿Cuál de estas banderas deberá rechazar don Evaristo? 
a) La que tenga una longitud igual a tres medios de su ancho 
b) Aquella cuya Cruz de la Victoria tenga una altura de media anchura de la 

Bandera 
c) Aquella en la que el eje de la Cruz se coloca a una distancia de la vaina de media 

anchura de la Bandera 
d) La Bandera del Principado de Asturias que, en su forma de gala o de máximo 

respeto, tenga las letras alpha y omega de oro 
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4. Si el edificio oficial en el que debe instalar la bandera tiene una altura de 30 
metros, conforme a la disposición adicional segunda de la Ley 4/1990, don Evaristo 
izará una bandera de la siguiente medida: 
a) Largo 6.640 y ancho 4.430 (en m/m) 
b) Largo 4.110 y ancho 2.740 (en m/m) 
c) Largo 3.240 y ancho 2.160 (en m/m)  
d) Largo 1.500 y ancho 1.000 (en m/m) 

 
5. Le preguntan al Ujier sobre el uso de la Bandera del Principado de Asturias de 

acuerdo con la Ley 4/1990. De las respuestas que se le ofrecen, ¿cuál es la única 
CORRECTA? 
a) El uso de la Bandera del Principado de Asturias como distintivo de productos o 

mercancías exigirá previa comunicación de la Administración del Principado de 
Asturias 

b) La Bandera del Principado de Asturias podrá ser menor en tamaño a la de España 
y no será inferior cuando concurra con las de otras Entidades 

c) En el interior de los edificios públicos se adoptará el tipo 4 
d) Solo se permitirá la utilización en la Bandera del Principado de Asturias de 

símbolos de asociaciones o particulares 
 
 

Doña Eulalia es funcionaria de carrera del Cuerpo de Subalternos de la Junta General. 
Se encuentra en el puesto de información desde donde, entre otras cosas, atiende la 
centralita de teléfonos y realiza control de visitas. De acuerdo con las Normas 
reguladoras de la estructura orgánica de la Secretaría General de la Junta General, 
cómo procederá si 
 
6. Recibe la llamada de la Secretaría General Técnica de la Consejería competente en 

materia de economía, quien solicita hablar con el Servicio de Asuntos Generales 
para comentar un asunto que se encuentra entre las funciones propias de este 
Servicio. El asunto se referirá a una de las siguientes funciones:  
a) Emitir informe de fiscalización sobre las asignaciones a los Grupos 

Parlamentarios 
b) Gestionar las medidas adoptadas para la ejecución de los acuerdos de la Junta de 

Portavoces, el Pleno y la Diputación Permanente, comunicarlos y remitirlos, 
cuando proceda, al Servicio de Publicaciones y a los Diarios Oficiales que 
correspondan 

c) Confeccionar y tramitar documentos contables, y proponer, en su caso, las 
modificaciones presupuestarias que se precisen, desempeñando las funciones 
que las Normas sobre Régimen Económico y Presupuestario de la Junta General 
atribuyen a la caja pagadora y las que la legislación de la factura electrónica 
encomienda a la oficina contable 

d) Desempeñar la tesorería de la Junta General 
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7. Recibe la llamada de un ciudadano que solicita que le comuniquen con uno de los 
órganos de la Secretaría General de la Junta General. ¿Cuál NO forma parte de la 
Secretaría General? 
a) La Intervención 
b) Los Letrados 
c) El Servicio de Asuntos Generales 
d) El Servicio de Informática e Infraestructuras 

 
8. Se persona en información el Gerente de una empresa que necesita bastantear un 

poder. Doña Eulalia le remitirá 
a) al Servicio de Asuntos Generales 
b) al Servicio de Asuntos Parlamentarios 
c) a los Letrados 
d) al Servicio de Publicaciones 

 
9. Recibe la llamada del Portavoz del Grupo Parlamentario XX, quien necesita 

contactar con el Servicio encargado de expedir y revocar los certificados de firma 
electrónica de los Diputados y empleados de la Junta General. Doña Eulalia le 
pondrá en contacto con el Servicio de  
a) Asuntos Generales 
b) Asuntos Parlamentarios 
c) Informática e Infraestructuras 
d) Publicaciones 

 
10. El Jefe de Gabinete quiere confirmar cuál de las siguientes funciones está entre 

las que corresponden al Servicio de Biblioteca, Documentación y Archivo. Doña 
Eulalia le responderá que es la de 
a) diseñar y gestionar el soporte audiovisual de la actividad parlamentaria e 

institucional de la Cámara 
b) elaborar dosieres documentales para la actividad parlamentaria 
c) publicar en la página web de la Junta General las ediciones electrónicas de los 

Diarios de Sesiones y del Boletín Oficial de la Junta General 
d) tramitar y hacer el seguimiento de las solicitudes de acceso a la información 

pública de la Junta General 
 

11. Un representante sindical solicita le presten apoyo material en el proceso de 
elecciones sindicales. Doña Eulalia debe dirigirle  
a) al Letrado Mayor, en el Palacio de la calle Fruela 
b) al Servicio de Asuntos Generales, en la segunda planta del edificio de la calle 

Cabo Noval 
c) al funcionario con más edad, que será el Presidente de la Mesa Electoral  
d) a la Junta de Personal, en la planta baja de la calle Cabo Noval 
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Se celebra un Pleno de la Junta General. Una vez finalizado, el Servicio 
correspondiente solicita a los funcionarios del Cuerpo de Subalternos de la Cámara 
que notifiquen y distribuyan los documentos que se han sustanciado en esa sesión 
organizando la documentacion por departamentos y Consejerías. 
 
12. El Pleno aprueba, por unanimidad, el Dictamen de la Comisión competente en 

materia de salud sobre el Laboratorio de Salud Pública. Se deberá entregar la 
documentación a dicho Laboratorio en la calle 
a) Ciriaco Miguel Vigil, nº 9, Edificio Calatrava, 3ª Planta, Oviedo 
b) Ciriaco Miguel Vigil, nº 9, Edificio Calatrava, 2ª Planta, Oviedo 
c) Julio Álvarez "Mendo", nº 3, Oviedo 
d) Antonio Suárez Gutiérrez, nº 2, Oviedo 

 
13. La Proposición no de ley del Grupo Parlamentario ZZ se vota favorablemente, por 

lo que la Resolución aprobada debe trasladarse al Organismo Autónomo 
“Establecimientos Residenciales para Ancianos de Asturias” (ERA), que se 
encuentra situado en la calle 
a) Arzobispo Guisasola, 14, Oviedo 
b) Jesús Sáenz de Miera, s/n, Portal 10, Bajo, Oviedo 
c) Luis Fernández-Vega Sanz, s/n, 1ª Planta, Oviedo 
d) Arquitectos Galán, nº 2, planta baja, Oviedo 

 
 
Al día siguiente se celebra la Junta de Portavoces, en la Sala Argüelles, y la Comisión 
de Peticiones y Derechos Fundamentales, en la Sala Martínez Marina, ambas del  
Palacio de la Junta General. 
 
14. La Comisión está tramitando una petición de un colectivo de personas  relacionada 

con la revisión catastral que se está llevando a cabo en su municipio. El Subalterno 
de la Junta General del Principado de Asturias encargado de practicar las 
notificaciones, la llevará a la sede de la Gerencia Regional del Catastro de Oviedo 
situada en la 
a) calle Uría, 10  
b) calle Gil de Jaz, 10 
c) Plaza de España, 6 
d) avenida Hermanos Menéndez Pidal, 7-9 

 
15. El Subalterno que atiende la Junta de Portavoces, recibe instrucciones de realizar 

fotocopias en papel DIN A4. ¿Qué medidas, en milímetros, tendrá el papel que 
debe cargar en la fotocopiadora? 
a) 490x594  
b) 220x297  
c) 210x290  
d) 210x297 



6 
 

16. Para la Comisión de Peticiones y Derechos Fundamentales, el Letrado solicita las 
fotocopias en papel DIN A-5. ¿Qué medidas, en milímetros, tendrá el papel que 
debe utilizar el Subalterno? 
a) 210x297  
b) 297x420  
c) 105x148  
d) 148x210 

 
17. Se pregunta al Subalterno sobre el tamaño de los papeles. ¿Qué afirmación es la 

CORRECTA?: 
a) El tamaño folio es menor que el tamaño DIN A-4 
b) El tamaño DIN A-1 es 8 veces el DIN A-4 
c) Una hoja en tamaño C4 es ligeramente más ancha que una en tamaño B4 
d) La superficie de un DIN A-1 es 3 veces la superficie de un DIN A-3 

 
18. Si se quiere duplicar el tamaño longitudinal de un dibujo, ¿qué escala deberá 

seleccionar el Subalterno en la fotocopiadora? 
a) 50 % 
b) 95% 
c) 150% 
d) 200% 

 
Don José Manuel, Subalterno responsable de la recogida, entrega, franqueo, 
ensobrado, cierre y cumplimentación de la correspondencia, debe resolver algunas 
cuestiones al amparo de la Ley 24/1998, de 13 de julio, del servicio postal universal y 
de liberalización de los servicios postales, su Reglamento aprobado por Real Decreto 
1829/1999, la Ley 43/2010, de 30 de diciembre, del servicio postal universal, de los 
derechos de los usuarios y del mercado postal, la Resolución de 15 de junio de 2021, 
de la Secretaría General Técnica, por la que se publica el Acuerdo del Consejo de 
Ministros de 1 de junio de 2021, por el que se aprueba el plan de prestación del servicio 
postal universal y del mercado postal y el resto de la normativa que regula esta 
materia. 
 
19. Por error, se realiza un envío postal destinado a circular por el territorio nacional 

que ingresa en la red pública postal con franqueo insuficiente. De conformidad 
con el Reglamento por el que se regula la prestación de los servicios postales, se 
deberá 
a) abonar la diferencia o compensarla en los envíos que se realicen en la semana en 

curso 
b) abonar la cuantía que corresponda de acuerdo con la tarifa pertinente 
c) abonar la cuantía correspondiente sin penalización, salvo que se demuestre mala 

fe en el franqueo 
d) abonar en concepto de insuficiencia de franqueo, como mínimo, el doble de dicha 

insuficiencia, que será satisfecha por el remitente o por el destinatario, según 
proceda 
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20. La Jefa del Servicio de Asuntos Generales pide que el traslado de una Resolución 
se realice mediante envío certificado. Conforme al artículo 16 de la Ley 43/2010, de 
30 de diciembre, el operador designado para prestar el servicio postal universal 
deberá facilitar 
a) al remitente, a petición del mismo y previo pago del importe que corresponda, 

resguardo acreditativo de su admisión, donde conste la fecha y hora de su 
presentación, y asimismo de su recepción por el destinatario de su envío 

b) al destinatario, el resguardo de la recepción, donde conste la fecha y hora de la 
aceptación del envío y el contenido de la notificación 

c) al remitente, de oficio y gratuitamente, el resguardo acreditativo de su admisión, 
donde conste la fecha y hora de su presentación, y asimismo de su recepción por 
el destinatario de su envío 

d) al destinatario, a petición del mismo y previo pago del importe que corresponda, 
el resguardo acreditativo de su recepción 

 
21. El Servicio de Publicaciones pide a don José Manuel que reclame un envío, en 

concreto, un paquete nacional, que no se ha recibido. El operador confirma que no 
aparece y que la pérdida no se ha debido a causas de fuerza mayor. En este caso, 
conforme al Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueba el plan de 
prestación del servicio postal universal, el operador deberá indemnizar, en el 
plazo máximo de 1 mes desde la estimación de la reclamación, con una cantidad  
a) no inferior a diez (10) ni superior a doce (12) veces la tarifa total abonada por el 

usuario 
b) igual al doble de la tarifa total abonada por el usuario 
c) no inferior a cuatro (4) ni superior a seis (6) veces la tarifa abonada por el usuario 
d) igual al 100% del valor declarado  

 
 

22. Se quiere enviar una Notificación administrativa a través de Correos. ¿Cuál de las 
siguientes afirmaciones es INCORRECTA? 
a) Los envíos deben incluir el Aviso de Recibo para cumplir con el requisito de la 

constancia legal de su recepción 
b) Se realizará un segundo intento de entrega aunque la Notificación sea rechazada 

por su representante 
c) Los envíos deben incluir un segundo intento de entrega a domicilio a una hora 

distinta del primero 
d) Una vez realizados los dos intentos sin éxito, depositaremos las Notificaciones en 

lista durante un plazo establecido de 7 días naturales 
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23. Don José Manuel advierte que, de acuerdo con la Ley 43/2010, de 30 de diciembre, 
NO están incluidos en el servicio postal universal 
a) envíos postales nacionales y transfronterizos 
b) cartas y tarjetas postales de hasta 2 kilogramos de peso 
c) paquetes postales de hasta 25 kilogramos de peso 
d) servicios de certificación y valor declarado 

 
24. La Junta General del Principado de Asturias, conforme al artículo 6 de la Ley del 

Principado de Asturias 1/2004, de 21 de octubre, del Consejo Consultivo, ha 
propuesto el nombramiento de los Vocales que le corresponden. Se encomienda 
al Subalterno que notifique personalmente la propuesta a dichos Vocales. 
¿Cuántas notificaciones deberá realizar si solo debe hacerlo a los Vocales 
propuestos por la Junta General? 
a) Cinco 
b) Tres 
c) Dos 
d) Cuatro 

 
25. La Junta General acaba de publicar un nuevo libro de la Colección Legislativa del 

Principado de Asturias. El Servicio de Publicaciones encarga al Subalterno llevar 
a la Sindicatura de Cuentas uno para cada uno de los miembros de su Consejo. 
¿Cuántos libros tiene que llevar? 
a) Seis 
b) Tres 
c) Cinco 
d) Dos 

 
26. Por el Servicio de Asuntos Parlamentarios de la Junta General se encarga a un 

Subalterno de la Cámara, acudir a la Sindicatura de Cuentas del Principado de 
Asturias a notificar la comparecencia del Síndico Mayor ante la Comisión 
competente en materia económica. ¿A qué dirección de Oviedo habrá de ir? 
a) A la Plaza General Ordoñez, 1 
b) A la Plaza de Riego, 5 
c) A la Plaza Porlier, 9 
d) A la Plaza del Carbayón, 7 

 
27. La Junta General del Principado de Asturias va a organizar un acto conmemorativo 

con motivo del 50 aniversario de la aprobación del Estatuto de Autonomía y desde 
el Gabinete de la Presidencia se encomienda a un Subalterno de la Cámara llevar 
las invitaciones para los miembros del Consejo Consultivo a su sede situada en 
a) La Fresneda 
b) Oviedo 
c) Gijón 
d) Avilés 
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28. El Subalterno de la Junta General del Principado de Asturias tiene que llevar una 
comunicación a la Alta Inspección de Educación integrada en la Delegación del 
Gobierno en Asturias, cuya sede se encuentra en 
a) Plaza España, 5 
b) calle Eduardo Herrera “Herrerita”, S/N 
c) Plaza de España, 6 
d) calle Suárez de la Riva, 11 

 
29. La Comisión competente en materia de medio ambiente de la Junta General del 

Principado de Asturias va a solicitar la comparecencia del Presidente de la 
Confederación Hidrográfica del Cantábrico para que informe en relación a la 
problemática surgida con unos vertidos al rio Nalón que ha denunciado la 
empresa CADASA. El Subalterno de la Junta General del Principado de Asturias 
encargado de notificar al compareciente se dirigirá, en Oviedo, a la 
a) Plaza España, 2 
b) avenida Hermanos Menéndez Pidal, 7-9 
c) Plaza de España, 6 
d) calle Suarez de la Riva, 11 

 
 

Doña Consuelo acepta el nombramiento, como funcionaria interina, de un puesto de 
Ujier, del Cuerpo de Subalternos de la Junta General del Principado de Asturias. 
Solicita información, entre otras cuestiones, sobre la regulación de la ropa de trabajo 
de los Ujieres. Se le indica que, según el Acuerdo de la Mesa de la Cámara de 21 de 
febrero de 2022, por el que se regula la ropa de trabajo de los Ujieres: 
 
30. NO será obligatorio que los Ujieres vistan la uniformidad que provea la Junta 

General  
a) cuando deban permanecer dentro de la dependencia donde se desarrolle la sesión 

del Pleno, de la sesión de la Comisión o de la Diputación Permanente de que se 
trate 

b) cuando deban permanecer dentro de la dependencia donde se desarrollen las 
sesiones de la Junta de Portavoces, siempre que se celebren previa convocatoria 

c) en los actos que programe la Presidencia y en las visitas que esta determine 
d) cuando permanezcan en los puestos de Información en las Jornadas de Puertas 

Abiertas 
 
31. La Junta General repondrá la uniformidad  

a) una vez al año 
b) en caso de deterioro o por motivos de tallaje, y un máximo, en todo caso, de una 

vez al año 
c) cada seis meses las camisas y cada año los trajes 
d) cuando el Ujier lo solicite 
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32. Si las prendas tuvieran la indicación de limpieza profesional (en seco), dicha 
limpieza  
a) correrá a cargo de la Administración y la periodicidad de la limpieza será 

semestral, salvo causa justificada que implique mayor frecuencia 
b) correrá a cargo de la Administración y la periodicidad de la limpieza será 

trimestral, salvo causa justificada que implique mayor frecuencia 
c) correrá a cargo de la Administración, salvo que se hubiera hecho mal uso de la 

prenda, y la periodicidad de la limpieza será trimestral 
d) correrá a cargo del Ujier y la periodicidad de la limpieza será trimestral 

 
33. La tela y hechura de traje y camisas que deban adquirirse en adelante serán 

determinadas por 
a) el Ujier Mayor, de acuerdo con la mayoría de los Ujieres 
b) la Mesa de Negociación de la Junta General 
c) el Servicio de Asuntos Generales, oída la Junta de Personal 
d) el Letrado Mayor, oído el Ujier Mayor 

 
 
El Letrado Mayor, como jefe superior de todo el personal insiste en que se ponga 
especial atención a la prevención de riesgos laborales. En particular, pide que se eviten 
los riesgos vinculados a las tareas de Subalterno y que se extreme la atención de las 
medidas de emergencia y evacuación. 
 
34. Siendo una de las funciones del Cuerpo de Subalterno el traslado de mobiliario y 

enseres en y entre las dependencias de la Junta General, se recuerda a los Ujieres 
que, de acuerdo con la Guía técnica del Instituto Nacional de Seguridad e Higiene 
en el Trabajo de manipulación de cargas, el peso máximo que se recomienda no 
sobrepasar es de  
a) 25 Kg en condiciones ideales de manipulación, 15 Kg si los empleados son 

mujeres, trabajadores jóvenes o mayores. En circunstancias especiales, los 
trabajadores sanos y entrenados físicamente podrían manipular cargas hasta 40 
Kg siempre que la tarea se realice de forma esporádica y en condiciones seguras 

b) 20 Kg salvo que se acrediten razones de salud, en cuyo caso no se podrán rebasar 
los 5 Kg 

c) 25 Kg salvo que se acrediten razones de salud, en cuyo caso no se podrán rebasar 
los 10 Kg 

d) 20 Kg salvo que se acrediten razones de salud, en cuyo caso no se podrán rebasar 
los 10 Kg 
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Un Subalterno debe usar una escalera de mano simple y debe hacerlo conforme a lo 
dispuesto en el Real Decreto 1215/1997, de 18 de julio, por el que se establecen las 
disposiciones mínimas de seguridad y salud para la utilización por los trabajadores 
de los equipos de trabajo. 
 
35. El Subalterno deberá colocar esa escalera, en la medida de lo posible, formando 

un ángulo aproximado de 
a) 90 grados con la horizontal 
b) 75 grados con la horizontal 
c) 85 grados con la horizontal 
d) 80 grados con la horizontal 

 
36. La escalera de mano que el Subalterno utiliza para fines de acceso deberá tener la 

longitud necesaria para sobresalir del plano de trabajo al que se accede al menos 
a) un metro  
b) cincuenta centímetros  
c) setenta centímetros 
d) noventa centímetros  

 
 
Se pide al Subalterno que coloque la señalización adecuada de acuerdo con el Real 
Decreto 485/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones mínimas en materia de 
señalización de seguridad y salud en el trabajo. El Subalterno: 
  
37. Elige las señales de color amarillo anaranjado que significa 

a) señal de advertencia e indica atención, precaución. Verificación 
b) señal de auxilio e indica evacuación 
c) señal de peligro e indica obligación de utilizar un equipo de protección 
d) señal de obligación e indica comportamiento peligroso 

 
38. Coloca señales de salvamento o socorro con las siguientes características: 

a) Forma rectangular o cuadrada. Pictograma blanco sobre fondo rojo (el rojo 
deberá cubrir como mínimo el 50 por 100 de la superficie de la señal) 

b) Forma redonda. Pictograma blanco sobre fondo azul (el azul deberá cubrir como 
mínimo el 50 por 100 de la superficie de la señal) 

c) Forma rectangular o cuadrada. Pictograma blanco sobre fondo verde (el verde 
deberá cubrir como mínimo el 50 por 100 de la superficie de la señal) 

d) Forma triangular. Pictograma negro sobre fondo amarillo (el amarillo deberá 
cubrir como mínimo el 50 por 100 de la superficie de la señal), bordes negros 
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39. En su calidad de trabajador, el Subalterno, conforme al artículo 29 de la Ley 
31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, deberá en 
particular, con arreglo a su formación y siguiendo las instrucciones del 
empresario, 
a) utilizar correctamente los medios y equipos de protección facilitados por el 

empresario, de acuerdo con las instrucciones recibidas por el proveedor 
b) informar de inmediato a su superior jerárquico directo, o a los trabajadores 

designados para realizar actividades de protección y de prevención o, en su caso, 
al servicio de prevención, acerca de cualquier situación que, a su juicio, entrañe, 
por motivos razonables, un riesgo para la seguridad y la salud de los trabajadores 

c) usar adecuadamente, de acuerdo con su naturaleza y los riesgos previsibles, las 
máquinas, aparatos, herramientas, sustancias peligrosas, equipos de transporte 
y, en general, cualesquiera otros medios con los que desarrollen su actividad 

d) cooperar con los miembros del Comité de Empresa para que puedan garantizar 
unas condiciones de trabajo que sean seguras y no entrañen riesgos para la 
seguridad y la salud de los trabajadores 
 

40. Un Subalterno reclama como derecho algo que, conforme al artículo 14 de la Ley 
31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, NO forma parte 
del derecho de los trabajadores a una protección eficaz en materia de seguridad y 
salud. Señale qué es lo que reclama. 
a) Información, consulta y participación 
b) Indemnización de los perjuicios que se deriven de las conductas infractoras 
c) Formación en materia preventiva 
d) Paralización de la actividad en caso de riesgo grave e inminente 

 
 
 
 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 
 
41. En un edificio de la Junta General, el Ujier debe colocar una bandera en un mástil 

fijo a tierra. En este caso, la disposición adicional tercera de la Ley 4/1990 señala 
que la dimensión de la bandera será 
a) Largo 6.640 y ancho 4.430 (en m/m) 
b) Largo 4.110 y ancho 2.740 (en m/m) 
c) Largo 3.240 y ancho 2.160 (en m/m) 
d) Largo 1.500 y ancho 1.000 (en m/m) 
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42. La Directora General competente en materia presupuestaria acude a la sede de la 
Junta General para entrevistarse con quien esté elaborando el proyecto de 
presupuesto de la Cámara. ¿A qué órgano de la Secretaría General le remitirá el 
Subalterno? 
a) A Intervención, en la primera planta del edificio de la calle Cabo Noval 
b) A Intervención, en la segunda planta del edificio de la calle Cabo Noval 
c) Al Servicio de Asuntos Generales, en la segunda planta del edificio de la calle 

Cabo Noval 
d) Al Servicio de Asuntos Generales, en la primera planta del edificio de la calle 

Cabo Noval 
 

43. En el Pleno de la Junta General se sustancia una interpelación de la Diputada del 
Grupo Parlamentario XX relacionada con el Instituto Asturiano de Prevención de 
Riesgos Laborales cuya sede se ubica en la 
a) avenida del Cristo, 107, Oviedo 
b) calle Campo de Olivares, 31, Oviedo 
c) avenida Doctores Fernández Vega, 107, Oviedo  
d) calle Fray Ceferino, 38, Oviedo 

 
44. El Servicio de Biblioteca, Documentación y Archivo quiere enviar un paquete por 

la modalidad de «Envío postal». El Subalterno informa que, conforme al artículo 
3 de la Ley 43/2010, de 30 de diciembre, en el «Envío postal» 
a) solo se podrán utilizar como medio de franqueo los sellos de correos 
b) la dirección debe ser indicada por el remitente sobre el objeto mismo o sobre su 

envoltorio, una vez presentado en la forma definitiva en la cual debe ser recogido, 
transportado y entregado 

c) no se incluyen los paquetes postales que contengan mercancías con o sin valor 
comercial, cualquiera que sea su peso 

d) no se incluyen publicidad directa, los libros, catálogos, diarios o publicaciones 
periódicas 

 
45. La uniformidad de los Ujieres consistirá en  

a) traje azul oscuro de chaqueta americana y pantalón, corbata azul oscuro y camisa 
blanca de manga larga. Las señoras podrán sustituir el pantalón por falda 

b) traje de chaqueta azul o negro, corbata azul o negra y camisa blanca de manga 
larga o corta 

c) traje azul oscuro de chaqueta americana y pantalón, corbata azul oscuro, camisa 
blanca y zapatos negros 

d) traje azul oscuro de chaqueta americana y pantalón, corbata azul oscuro, camisa 
blanca de manga larga y zapatos azul oscuro 
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SEGUNDA PARTE: TEÓRICA 
 
46. La Constitución Española dice en su artículo 43 que los poderes públicos 

fomentarán la educación sanitaria, la educación física y el deporte. Asimismo 
a) garantizarán el derecho a la salud 
b) reconocerán el derecho a disfrutar de la sanidad pública, así como el deber de 

conservarla 
c) velarán por salvaguardar los derechos del personal de la sanidad pública 

apoyándose en la indispensable solidaridad colectiva 
d) facilitarán la adecuada utilización del ocio 

 
47. El reconocimiento de la asturianía, según dispone el artículo 8 del Estatuto de 

Autonomía del Principado de Asturias, 
a) podrá ser solicitado por las comunidades asturianas asentadas fuera de Asturias 

y se entiende como el derecho a colaborar y compartir la vida social y cultural de 
Asturias 

b) podrá ser solicitado por las comunidades asturianas asentadas tanto dentro como 
fuera de Asturias y se entiende como el derecho a participar en la vida social, 
política y cultural de Asturias 

c) podrá ser solicitado por las comunidades con arraigo asturiano asentadas tanto 
dentro como fuera de Asturias y se entiende como el derecho a participar en la 
vida social, política y cultural de Asturias 

d) podrá ser solicitado por cualquier asturiano asentado tanto dentro como fuera de 
Asturias y se entiende como el derecho a participar en la vida social, política y 
cultural de Asturias 

 
48. De acuerdo con el Estatuto de Autonomía del Principado de Asturias, la 

delegación legislativa deberá otorgarse mediante  
a) ley ordinaria cuando su objeto sea la formación de textos articulados o por una 

ley de bases cuando se trate de refundir varios textos legales en uno solo 
b) ley ordinaria cuando su objeto sea el desarrollo de norma básica o por una ley de 

bases cuando se trate de refundir varios textos legales en uno solo 
c) ley de bases cuando su objeto sea dictar los principios generales y por una ley 

ordinaria cuando su objeto sea el desarrollo de norma básica 
d) ley de bases cuando su objeto sea la formación de textos articulados o por una ley 

ordinaria cuando se trate de refundir varios textos legales en uno solo 
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49. Según el artículo 9 de la Ley Orgánica 3/2018, de 15 de diciembre, de Protección de 

Datos Personales y Garantía de los Derechos Digitales, a los efectos del artículo 
9.2.a) del Reglamento (UE) 2016/679, a fin de evitar situaciones discriminatorias, el 
solo consentimiento del afectado no bastará para levantar la prohibición del 
tratamiento de datos cuya finalidad principal sea identificar 
a) su edad 
b) su nacionalidad 
c) su sexo 
d) su orientación sexual 
 

50. De acuerdo con el artículo 15 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo 
Común, en los procedimientos tramitados por las Administraciones de las 
Comunidades Autónomas y de las Entidades Locales 
a) se utilizará el castellano 
b) se utilizará el castellano y las demás lenguas cooficiales 
c) el uso de la lengua se ajustará a lo previsto en la legislación autonómica 

correspondiente 
d) se utilizará la lengua elegida por los interesados 

 
51. De acuerdo con el artículo 148 de la Constitución Española, las Comunidades 

Autónomas podrán asumir competencias en la siguiente materia: 
a) los ferrocarriles y carreteras cuyo itinerario se desarrolle mayoritariamente en el 

territorio de la Comunidad Autónoma  
b) los puertos de refugio, los puertos y aeropuertos deportivos y, en general, los que 

no desarrollen actividades comerciales 
c) iluminación de costas y señales marítimas 
d) fomento y coordinación general de la investigación científica y técnica 

 
52. Las declaraciones de incompatibilidades, de actividades e intereses y de bienes, 

conforme al artículo 22 del Reglamento de la Junta General, deberán 
a) presentarse dentro de los treinta días naturales siguientes a la pérdida de la 

condición de Diputado o de la modificación de las circunstancias 
b) inscribirse en el Registro de Diputados de la Cámara 
c) ir acompañadas de las declaraciones de impuestos que formulen los Diputados 

durante el desempeño del cargo, conforme a la legislación tributaria 
d) ser confidenciales y anónimas hasta que se estudien por la Comisión de 

Reglamento 
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53. De acuerdo con el artículo 29 del Reglamento de la Junta General, los cambios de 

Portavoces de los Grupos Parlamentarios se comunicarán 
a) al Presidente de la Cámara por escrito firmado, al menos, por la mitad de sus 

miembros 
b) a la Mesa de la Cámara por escrito firmado por la mayoría de sus miembros 
c) a la Junta de Portavoces por escrito firmado por los Portavoces entrante y saliente 
d) al Presidente de la Cámara por escrito firmado por los Portavoces entrante y 

saliente 
 
54. Conforme al artículo 32 del Estatuto de Autonomía, el Presidente del Principado 

de Asturias  
a) coordina la administración de la Comunidad Autónoma con la del Estado 
b) ostenta la suprema representación del Principado y la ordinaria del Estado en 

Asturias 
c) responde políticamente ante el Consejo de Gobierno 
d) será elegido por la Junta General de entre personas de reconocido prestigio y 

nombrado por el Rey 
 
55. Intervendrán en el control y gestión de todos los centros sostenidos por la 

Administración con fondos públicos, en los términos que la ley establezca, de 
acuerdo con el artículo 27.7 de la Constitución Española, 
a) los profesores, los padres y, en su caso, los alumnos 
b) los profesores, los padres y, en su caso, los poderes públicos 
c) los profesores, los alumnos y, en su caso, los padres 
d) los claustros de profesores, el equipo directivo del centro y, en su caso, los padres 

 
56. Según el artículo 56 del Reglamento de la Junta General, se considerará 

válidamente constituida la Mesa de la Comisión cuando,  
a) con la asistencia de un Letrado, estén presentes, al menos, dos de sus miembros 

electos 
b) estén presentes, al menos, la mitad de sus miembros 
c) estén presentes, al menos, la mitad de sus miembros y, en todo caso, su Presidente 

y Secretario 
d) estén presentes, al menos, la mitad de sus miembros y, en todo caso, su Presidente 

y Secretario. En segunda convocatoria, se considerará válidamente constituida 
con la presencia del Presidente y Secretario 
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57. Según el artículo 19 del Estatuto de Personal de la Junta General, las cuantías de 

las retribuciones de los funcionarios 
a) deberán aprobarse para cada Legislatura por Resolución del Presidente de la 

Cámara 
b) deberán actualizarse automáticamente de acuerdo con la Ley de Presupuestos 

Generales del Estado 
c) deberán aprobarse para cada ejercicio presupuestario por Acuerdo de la Mesa 
d) deberán actualizarse para cada ejercicio presupuestario por Resolución del 

Letrado Mayor de acuerdo con la Ley de Presupuestos Generales del Estado 
 

58. Según el artículo 3 del Estatuto de Personal de la Junta General, ¿cuál de las 
siguientes circunstancias debe darse para nombrar a funcionarios interinos? 
a) la existencia de plazas vacantes, cuando no sea posible su cobertura por 

funcionarios de carrera, por un máximo de cuatro años 
b) la sustitución transitoria de los titulares, durante el tiempo estrictamente 

necesario 
c) la ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán tener una 

duración superior a tres años, ampliable hasta dieciocho meses más por 
resolución motivada del Letrado Mayor 

d) el exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de doce meses, dentro de 
un período de dieciocho meses 

 
59. Los Diputados que adquieran su condición con posterioridad a la sesión 

constitutiva de la Cámara, conforme a lo dispuesto en el artículo 30 del 
Reglamento de la Junta General,  
a) podrán incorporarse al Grupo Parlamentario Mixto hasta que el Portavoz de su 

Grupo Parlamentario los reclame 
b) podrán incorporarse al Grupo Parlamentario correspondiente a su formación 

política en el plazo de tres días siguientes a dicha adquisición 
c) se incorporarán inmediatamente al Grupo Parlamentario correspondiente a su 

formación política  
d) podrán incorporarse a un Grupo Parlamentario en el plazo de los cinco días 

siguientes a dicha adquisición, debiendo hacer constar en el escrito de 
incorporación a presentar ante la Mesa la aceptación del Portavoz del Grupo 
Parlamentario correspondiente 
 

60. Según el artículo 5 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común, 
se presumirá la representación para 
a) formular solicitudes 
b) presentar declaraciones responsables o comunicaciones 
c) desistir de acciones 
d) actos y gestiones de mero trámite 
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61. De acuerdo con el artículo 65 del Reglamento de la Junta General, la Comisión 
competente para conocer las cuestiones que afecten al estatuto del Diputado en 
los términos previstos en el citado Reglamento, es la de 
a) Peticiones  
b) Derechos Fundamentales 
c) Investigación 
d) Reglamento 

 
62. El Pleno se entenderá válidamente constituido, conforme al artículo 77 del 

Reglamento de la Junta General, cuando,  
a) con la asistencia del Letrado Mayor o Letrado que lo sustituya, esté presente la 

mayoría de sus miembros, debiendo ser uno de ellos el Presidente, o 
Vicepresidente que lo sustituya, y un Secretario 

b) con la asistencia del Presidente, o Vicepresidente que lo sustituya, y un 
Secretario, esté presente la mayoría de sus miembros. En segunda convocatoria 
bastará la presencia de la quinta parte de los Diputados, con el Presidente, o 
Vicepresidente que lo sustituya, y un Secretario 

c) con la asistencia del Presidente y un Secretario, esté presente una quinta parte de 
sus miembros 

d) con la asistencia del Letrado Mayor o Letrado que lo sustituya, esté presente una 
quinta parte de sus miembros, debiendo ser uno de ellos el Presidente y, otro, un 
Secretario 

 
63. Si transcurrido el plazo de dos meses a partir de la constitución de la Junta ningún 

candidato hubiera sido elegido, la Junta General electa quedará disuelta, 
procediéndose a la convocatoria de nuevas elecciones. De acuerdo con el artículo 
32 del Estatuto de Autonomía, el mandato de la nueva Junta durará, en todo caso,  
a) cuatro años  
b) dos años 
c) hasta la fecha en que debiera concluir el de la primera 
d) el mismo tiempo que cualquier legislatura 

 
64. Para la elección de los Vicepresidentes, cada Diputado escribirá un nombre en la 

papeleta y resultarán elegidos, de acuerdo con el artículo 45 del Reglamento de la 
Junta General,  
a) quienes obtengan la mayoría absoluta en primera votación o los que en segunda 

votación obtengan mayor número de votos 
b) quienes obtengan la mayoría absoluta en primera votación o mayoría simple en 

segunda votación 
c) Vicepresidentes Primero y Segundo los candidatos que, correlativamente, 

obtengan el mayor número de votos 
d) quienes propongan las fuerzas políticas con mayor número de Diputados  
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65. Según el artículo 6 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común, 
en relación a los registros electrónicos de apoderamientos, las prórrogas otorgadas 
por el poderdante al registro tendrán una validez determinada 
a) máxima de cinco años a contar desde la fecha de inscripción 
b) mínima de cinco años a contar desde la fecha de inscripción 
c) máxima de tres años a contar desde la fecha de inscripción 
d) mínima de tres años a contar desde la fecha de inscripción 

 
66. Interponer recursos de inconstitucionalidad y personarse ante el Tribunal 

Constitucional en los supuestos y términos previstos en la Constitución y en la 
Ley Orgánica del Tribunal Constitucional, según el artículo 24 del Estatuto de 
Autonomía del Principado de Asturias, compete 
a) al Consejo de Gobierno 
b) a la Junta General 
c) a cualquiera de los órganos constitucionales del Principado de Asturias 
d) al Presidente del Principado de Asturias 

 
67. Según el artículo 30 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común, 

si el plazo se fija en meses o años, 
a) estos se computarán a partir del día en que tenga lugar la notificación o 

publicación del acto de que se trate, o desde aquél en que se produzca la 
estimación o desestimación por silencio administrativo 

b) estos se computarán a partir del día siguiente a aquel en que tenga lugar la 
notificación o publicación del acto de que se trate, o desde el siguiente a aquel en 
que se produzca la estimación o desestimación por silencio administrativo 

c) si en el mes de vencimiento no hubiera día equivalente a aquel en que comienza 
el cómputo, se entenderá prorrogado al primer día hábil siguiente 

d) cuando el último día del plazo sea inhábil, se entenderá que el plazo expira el 
último día del mes 
 

68. Según el artículo 39 del Reglamento de la Junta General, supervisar y autorizar, 
con el visto bueno del Presidente, las actas de las sesiones es función de  
a) los Vicepresidentes 
b) el Letrado Mayor 
c) la Junta de Portavoces 
d) los Secretarios 
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69. Señale la respuesta INCORRECTA. Según el Título V del Estatuto de Personal de 
la Junta General relativo a las situaciones administrativas de los funcionarios: 
a) Finalizada la causa que determine el pase a una situación distinta de la de servicio 

activo, el funcionario deberá solicitar su reingreso al servicio activo en el plazo 
de dos meses. Superado este plazo sin haber presentado la correspondiente 
solicitud, el funcionario será declarado en situación de excedencia voluntaria por 
interés particular 

b) Quienes se encuentren en situación de servicios especiales tendrán derecho a 
reingresar al servicio activo en las condiciones y con las retribuciones 
correspondientes a la categoría, nivel y tramo de la carrera consolidados, de 
acuerdo con el sistema de carrera administrativa vigente en la Junta General 

c) Los funcionarios de carrera podrán obtener la excedencia voluntaria por interés 
particular cuando hayan prestado servicios efectivos en la Junta General durante 
un período mínimo de cinco años inmediatamente anteriores 

d) Durante los dos primeros meses de la excedencia por razón de violencia de 
género la funcionaria tendrá derecho a percibir las retribuciones íntegras y, en su 
caso, las prestaciones familiares por hijo a cargo, de conformidad con la 
legislación general en la materia 

 
70. Según el artículo 34 del Estatuto de Autonomía, las relaciones entre la Junta 

General y el Consejo de Gobierno se regularán por  
a) un decreto ley informado por el Consejo Consultivo  
b) un acuerdo bilateral informado por el Consejo Consultivo y por la Junta de 

Portavoces 
c) una ley orgánica de la Junta, aprobada en lectura única  
d) una ley de la Junta, aprobada por el voto favorable de la mayoría de sus 

miembros 
 

71. Según el artículo 43 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común, 
cuando la notificación por medios electrónicos sea obligatoria, o haya sido 
expresamente elegida por el interesado, se entenderá rechazada 
a) cuando hayan transcurrido diez días naturales desde la puesta a disposición de 

la notificación sin que se acceda a su contenido 
b) cuando hayan transcurrido diez días hábiles desde la puesta a disposición de la 

notificación sin que se acceda a su contenido 
c) cuando hayan transcurrido quince días naturales desde la puesta a disposición 

de la notificación sin que se acceda a su contenido 
d) cuando hayan transcurrido quince días hábiles desde la puesta a disposición de 

la notificación sin que se acceda a su contenido 
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72. De acuerdo con el artículo 10 de la Constitución Española, la dignidad de la 
persona, los derechos inviolables que le son inherentes, el libre desarrollo de la 
personalidad, el respeto a la ley y a los derechos de los demás son 
a) principios rectores de la política social y económica 
b) derechos fundamentales y deberes de los ciudadanos  
c) fundamento del orden político y de la paz social 
d) libertades fundamentales de los españoles 

 
73. La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de medidas de protección integral 

contra la violencia de género, en su artículo 2, articula un conjunto integral de 
medidas encaminadas a fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de 
prevención, dotando a los poderes públicos de instrumentos eficaces en 
a) el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, publicitario y mediático 
b) el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, económico y cultural 
c) el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, económico y judicial 
d) el ámbito educativo, servicios sociales, económico, judicial y mediático 
 

74. Según el artículo 44 del Estatuto de Personal de la Junta General, los sistemas 
selectivos de funcionarios de carrera serán los de 
a) oposición, concurso-oposición y libre designación 
b) concurso y concurso-oposición 
c) oposición, concurso y libre designación 
d) oposición y concurso-oposición. Excepcionalmente, la Mesa podrá, por 

unanimidad, y a propuesta del Letrado Mayor, acordar el sistema de concurso 
cuando se trate de proveer plazas cuyo desempeño requiera una singular 
experiencia profesional 

 
75. De conformidad con el artículo 6 del Estatuto de Personal de la Junta General, 

nombrar al personal funcionario de carrera corresponde 
a) a la Mesa 
b) al Pleno  
c) al Presidente 
d) al Letrado Mayor 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

76. La creación de Comisiones de Estudio de asuntos de interés público que 
conciernan a la Comunidad Autónoma, conforme al artículo 72 del Reglamento de 
la Junta General, podrá acordarse 
a) por la Mesa de la Cámara, a propuesta de un Grupo Parlamentario o de la 

mayoría de los Diputados 
b) por la Mesa de la Cámara, oída la Junta de Portavoces, a propuesta de un Grupo 

Parlamentario o de la mayoría simple de los Diputados 
c) por la Mesa de la Cámara, de acuerdo con la Junta de Portavoces, a propuesta de 

un Grupo Parlamentario o de una quinta parte de los Diputados  
d) por el Presidente de la Cámara, oída la Junta de Portavoces, a propuesta de un 

Grupo Parlamentario o de la mayoría simple de los Diputados 
 

77. Según el artículo 6 de la Ley 15/2022, de 12 de julio, integral para la igualdad de 
trato y la no discriminación, la situación en que se encuentra una persona o grupo 
en que se integra que sea, haya sido o pudiera ser tratada de manera menos 
favorable que otras en situación análoga o comparable por razón de las causas 
previstas en el apartado 1 del artículo 2, se considerará 
a) discriminación directa 
b) discriminación indirecta 
c) discriminación por asociación 
d) discriminación múltiple 

 
78. De acuerdo con el artículo 40 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo 

Común, toda notificación deberá ser cursada dentro del plazo de 
a) diez días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado 
b) quince días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado 
c) veinte días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado 
d) treinta días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado 

 
79. Según el artículo 6 de la Ley Orgánica 3/2018, de 15 de diciembre, de Protección de 

Datos Personales y Garantía de los Derechos Digitales, se entiende por 
consentimiento del afectado toda manifestación de voluntad 
a) libre, específica, expresa e inequívoca por la que este acepta necesariamente 

mediante una declaración el tratamiento de datos personales que le conciernen 
b) libre, específica, expresa e inequívoca por la que este acepta necesariamente 

mediante una declaración, el tratamiento de datos personales que le conciernen 
c) libre, específica, informada e inequívoca por la que este acepta, ya sea mediante 

una declaración o una clara acción afirmativa, el tratamiento de datos personales 
que le conciernen 

d) libre, específica y tácita por la que este acepta mediante una declaración o una 
clara acción afirmativa, el tratamiento de datos personales que le conciernen 
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80. Si la Junta General adoptara una moción de censura, conforme al artículo 35 del 
Estatuto de Autonomía 
a) el Presidente del Principado presentará su dimisión ante la misma y el candidato 

incluido en aquélla se entenderá nombrado nuevo Presidente del Principado por 
la Junta General 

b) la Junta General interrumpirá el periodo de sesiones hasta que se nombre nuevo 
Presidente 

c) el Presidente del Principado presentará su dimisión ante la misma y el candidato 
incluido en aquélla se entenderá investido de la confianza de la Junta. El Rey le 
nombrará Presidente del Principado 

d) la Junta General convocará en el plazo máximo de quince días la sesión plenaria 
para la elección de nuevo Presidente del Principado 
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